

ALSÓÖRS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

szám: 15/2024.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Alsóörs Község Önkormányzat Képviselő-testület
2024. október 15. (kedd) 18:00 órai kezdettel megtartott
köz meghallgatásról

Az ülés helye: Eötvös Károly Művelődési Ház nagyterme

Jelen vannak: Hebling Zsolt polgármester
Ferenczy Gábor alpolgármester,
dr. Bardóczy Miklós,
dr. Bókáné Katona Tímea,
Gaál Dezső,
Szalai Emese,
Vida Márió képviselők

Tanácskozási joggal meghívott: Báró Béla jegyző
Karli Imre r. alezredes
Kocsis József r.főhadnagy
Kozma Zsolt intézményvezető

Lakosság részéről: 11 fő

Hebling Zsolt polgármester: A Képviselő-testület és Jegyző Úr nevében üdvözlö minden közélet iránt érdeklődő lakost, a civil szervezeteket, intézményeink vezetőit, és munkatársait. Külön köszönti az 1. napirendi pont kapcsán Karli Imre rendőr alezredes, rendészeti osztályvezető urat és Kocsis József rendőr főhadnagy, járőr-alesztályvezető urat.

Tájékoztatja megjelenteket, hogy a köz meghallgatás egyben egy képviselő-testületi ülés.

Megállapítja, hogy a Képviselő-testület tagjai közül 7 fő megjelent, az ülés határozatképes.

Napirend:

1. Közbiztonsági konzultációs fórum
2. Beszámoló az előző köz meghallgatás óta történt tevékenységről, eseményekről
3. 2025. évi tervek, elképzelések
4. Kérdések, észrevételek

Hebling Zsolt polgármester kéri a Képviselő-testületet, fogadják el a napirendet. Aki egyetért a napirenddel, az kézfeltartással szavazzon.

A Képviselő-testület 7 igen szavazattal, egyhangúlag az alábbi határozatot hozza:

129/2024.(X.15.) számú önkormányzati határozat

Alsóörs Község Önkormányzat Képviselő-testülete a köz meghallgatás napirendjét az alábbiak szerint állapítja meg:

1. Közbiztonsági konzultációs fórum
2. Beszámoló az előző köz meghallgatás óta történt tevékenységről, eseményekről
3. 2025. évi tervek, elképzelések
4. Kérdések, észrevételek

Határidő: azonnal

Felelős: Hebling Zsolt polgármester

Napirend tárgyalása

1. **napirend: Közbiztonsági konzultációs fórum**

Hebling Zsolt polgármester felkéri Karli Imre r. alezredes urat, hogy néhány szóban értékelje a település közbiztonságát.

Karli Imre r. alezredes: A település közbiztonsága tökéletes. Úgy gondolom, hogy a nyári időszakban kollégáink mindent megtettek ennek érdekében. A település alsó része, a 71-es főút miatt zajosabb, forgalmasabb. Az önkormányzat közreműködésével és a Balatoni Fejlesztési Tanács támogatásával egy sebességmérő box került kihelyezésre. (Sajnos a pályázat arra adott lehetőséget, hogy a box külterületi részre kerüljön.) Az a tapasztalatunk, hogy a közlekedők betartják a szabályokat, mert keveset mér. A nyári időszakban a helyi kollégáknak jöttek segíteni az ide vezényelt rendőrök a készenléti rendőrségtől. Általában a Balaton parti parkolással voltak problémák, de a rendőr kollégák jelenlétükkel és a kommunikációjukkal meg tudták oldani. Tudomásom szerint a Strand sétány hátsó részén az illegális parkolás meg is szűnt. Reméljük, hogy a tél csendben fog eltelni, nem lesz semmi olyan a községben, ami problémát okozna.

Köszönöm az önkormányzat, a Tisztelt Képviselő-testület anyagi támogatását, amit a nyárra kaptunk. A kollégák között kiosztásra került a pénz. Bízom benne, hogy erre a jövőben is számíthatunk. Várom a kérdéseket.

Hebling Zsolt polgármester: Köszöni a tájékoztatást és az együttműködést, melyet kiválóan értékel. Jó hír, hogy a traffibox bevált. A Vadtelepi rész nagyon veszélyes. Itt kb. 300 ingatlan van, akiknek a 71-es főútra való kijutást ez segíteni tudja. A polgárőrség működik a településen, Gárdonyi Géza az elnök. Ez is hozzájárul majd, hogy a közbiztonság javuljon. Természetesen továbbra is szeretnénk biztosítani a támogatást a Rendőrségnek. Kiemelném még a rendezvény-biztosítást. Alsóörsön több nagyrendezvény van, ahol mindig helyt állnak a rendőrök. Ezt is köszönjük.

Megkérdezi, van-e kérdés a közbiztonsággal, közlekedéssel kapcsolatban alezredes úrhoz, főhadnagy úrhoz?

Báró Béla jegyző: Visszatérő probléma az Óvoda utca, és a környékének a forgalma, főleg amikor a gyerekeket hozzák-viszik a szülők autóval. Sokszor szembe jönnek a járművek. Nagyon kevés a parkolóhely. Van-e erre valamilyen megoldás? Az Egészségház előtt két parkolóhely van felfestve az egészségügynek fenntartva. Lehet-e büntetni, hogy ha az egészségügynek fenntartott parkolóhelyet nem egészségügyi dolgozó használja? Van-e erre valamilyen megoldás?

Karli Imre r. alezredes: Csak a rokkantaknak fenntartott parkolóhely jogtalan használatát tudjuk szankcionálni. Az egészségügynek fenntartott parkolóhely jogtalan használatát nem, mert nincs bent a jogszabályban, mint tiltott hely.

Szeretném elmondani, hogy általánosságban Kocsis József r. főhadnagy kollégámat tudom ajánlani, ő a járőralkalmazott vezetője. Ha probléma van, vagy járőrre van szükség, ő tud segíteni.

Lászlóné Tiszafalvi Éva: A Coop boltnál lévő 30 km/h sebességhatároló tábla nem véletlenül került oda. Kérdése, hogy lakott területen belül mérhetnek-e. Kéri, hogy itt is mérjék a sebességet, mert az autósok „nem bírják ki”, hogy ne 70 km/h sebességgel menjenek a két sarok között. Az is előfordult, hogy 80 km/h sebességgel mennek el az Alsóörs tábla mellett. Gondok vannak a sebesség betartásával.

Karli Imre r. alezredes a Coop bolt előtti utcaszakasz sebességmérésével kapcsolatos kérdésre válaszul elmondja, hogy meg fogják vizsgálni.

Hebling Zsolt polgármester: Amennyiben több kérdés nincs, a közbiztonsági fórumot lezárjuk.

2. napirend: Beszámoló az előző közmeghallgatás óta történt tevékenységről, eseményekről

Hebling Zsolt polgármester: Ismét egy tartalmas, eredményes időszakot zárhatott faluközösségünk az előző ciklus utolsó évében. Itt is az első szó a köszöneté, mindenkinek szeretném megköszönni helytállását, áldozatvállalását, amellyel hozzájárultak boldogulásunkhoz, közösségünk gyarapodásához, sikereinkhez. Valamennyi kötelező feladatunkat intézményeink közreműködésével elláttuk, s jutott bőven az önként vállaltakra is.

Emlékezetes rendezvényeket tartottunk, néhány jubileumit is: 25 éves lett Sirály Nyugdíjas Egyesületünk, a Nyár búcsúztató, Vendégmarasztaló Fesztivál 30 éves, a Sörfesztivál 10.

Engedjenek meg néhány szám adatot: az előirányzat módosítások miatt várhatóan a költségvetés összege 1,6 milliárd forint lesz, a fejlesztések nagyságrendje pedig közel 300 millió. Pénzügyi helyzetünk stabil, a mai nap egyenlege 394 millió Ft, ebből lekötött 191 millió. A vendégéjszaka szám 11,5 %-kal növekedett (60 millió Ft-os nagyságrendű), népszerű községi strandunkon is rekord bevétel képződött, a fürdőző vendégek száma 19%-kal emelkedett (278 millió Ft).

Számos beruházás indult meg vagy fejeződött be: TOP vármegyei uniós forrásból komplex (kerékpáros, gyalogos, horgász) turisztikai pályázatot zárhattunk, s elindítottuk a közelmúltban a Varázserdő – AMFI tovább fejlesztését. Leader forrásból kondiparkokat és játszótéri árnyékolókat telepítettünk. Óvodakonyhánk részére új sütőt szereztünk be, hamarosan befejezzük közvilágításunk teljes körű energiatakarékos korszerűsítését, utakat aszfaltoztunk: a Mihákovics sétány két szakaszát, a Pílóta utcát. November közepére elkészül a temető lépcső alatti magas löszfal elé támfal építése. TEMÜSZ intézményünk elektromos szállítójárművet vásárolt egy BFT pályázat jóvoltából, felújítottuk a Sirály park színpadát, kempingünkbe új recepciót létesítettünk, tervek születtek a Strand sétány átalakítására vonatkozóan.

Több elismerést vehetett át településünk: Eötvös Károly művelődési házunk „Minősített közösségi szintér” lett (ezt a címet a vármegyében 3-an kapták meg összesen). Kategóriánkban, de egyedüli községként 3. helyezést értünk el a Településindex – rengeteg statisztikai mutató alapján számított eredményhirdetésén. Napraforgó Óvoda és Bölcsődénk „Örökös Zöld óvoda” lett. Strandfürdőnk a Kék Hullám Zászló mozgalomban is és a Turisztikai Ügynökség hivatalos minősítésén 5 csillagot kapott. A virágos Magyarországi mozgalomban a „Belügyminiszter különdíját” nyertük el, a vármegyei versenyben pedig ismét „Kiváló” minősítést. A Kihívás napján kategóriánkban az ország legsportosabb települése lettünk, a lakossági ingyenes LED csere programban „Zöld Bajnokok”. Azt hiszem az elmondottak is alátámasztják az elején ismertetett gondolatokat, még egyszer megköszönöm munkatársaim, lakosaink, üdülőtulajdonosaink, civil szervezeteink és vállalkozó partnereink erőfeszítéseit!

3. napirend: 2025. évi tervek, elképzelések

Hebling Zsolt polgármester: Továbbra is a már említett alapelveinket követve szolgáljuk a közösséget majd. Engedjék meg, hogy néhány konkrét fejlesztésről tájékoztatást nyújtsak.

Még idén az óvodánk étkező teraszához előtetőt létesítünk.

Elkezdjük útberuházásainkat: a közbeszerzés alapján útépítő közösséget alapítunk közösen lakosainkkal a Kalász, Iklódy Szabó János és Hamvas Béla utcákban, illetve előkészítjük a nem rég a Magyar Falu programban elnyert 43 millió Ft-os forrásból a Hegyalja utca egy belterületi szakaszának aszfaltozását.

Jövő évben folytatjuk a szociális tűzifa programot, a településfásítást, testvértelepülési kapcsolatainkat (februárban ünnepeljük Málnás községgel a 35. jubileumot). Rendezési tervünk felülvizsgálata is elindul tavasszal.

Jó hír, hogy a Magyar Telekom üvegszál optikai fejlesztést hajt végre, s megkezdődhet az üzemanyagtöltő állomás megvalósítása is.

Utoljára, de nem utolsó sorban, nagy örömmel és bizakodással tekintünk az Endrődi Sándor Református Általános Iskola és Kézilabda Utánpótlás Központ tanuló létszám emelkedéséből adódó (jelenleg 200 fő) fejlesztésére, amely már nyáron megkezdődött a korábbi kollégium állami forrásból történő átépítésével tantermekké, de készülnek a tervek egy nagyszabású bővítésre vonatkozóan.

Végezetül invitálok Önöket rendezvényeire: szombaton a Tündér Ujjak kiállítás megnyitóján köszöntjük az újszülötteket, október 23-án 17 órakor a Nemzeti Ünnepen emlékezünk. November 8-án Olvasókört indítunk Nyírő Mária alsóörsi írónővel. November 9-én szombaton Márton napi új bor áldás és libavacsora lesz a sportcsarnokban, s majd indulnak az Advent meghitt programjai.

Friss hír, hogy a tüdőszűrő november 21-én csütörtökön lesz.

A jövőben is számítunk támogatásukra, segítségükre, köszönjük szépen szíves figyelmüket!

4. napirend: Kérdések, észrevételek

Hebling Zsolt polgármester: A közmeghallgatás elején Alezredes Úr mondta, hogy milyen kevesen vagyunk. Úgy gondolom, hogy nálunk szinte minden nap közmeghallgatás van, hiszen egész évben megtalálnak minket, rendelkezésre állunk. A facebookon is indítottunk egy rovatot: „a Képviselő-testület válasza”. Véleményem szerint a párbeszéd megvan.

A közmeghallgatáson pedig személyesen is meghallgatja a Képviselő-testület a kérdéseket és a véleményeket és a döntésnél figyelembe veszi azokat.

Átadom a szót a kérdések, észrevételek megfogalmazására.

Csiszár Edit: Szeretném elmondani, hogy az Endrődi parkban Endrődi Sándor karosszékét az önkormányzat „kiszabadította” a kúszófenyő fogságából. Lehetne, hogy a környéke rendezésre kerüljön? Minden évben koszorúzzuk a helyet.

Hebling Zsolt polgármester: Igen, magát a parkot is szeretnénk méltóképpen rendbe tenni.

Nemes István: Gratulálok a megválasztott Képviselő-testületnek. Úgy gondolom, hogy az emberek kicsit el vannak keseredve, de az alsóörsi közösség egy jól összetartó közösség. Ezt bizonyítja pl. az, hogy a Képviselő-testület évek óta, több választáson is elnyeri a támogatást, a bizalmat.

A polgármesteri beszámolóban szerepelt a faluközösség volt tulajdonát képező kocsmá ügye. Az a javaslatom a Tisztelt Képviselő-testületnek, hogy foglalkozzon a kocsmá épületével, az elővásárlás nagyon fontos lenne.

Lászlóné Tiszafalvi Éva: A Hársfa u. 22. szám alatt lakunk, egy új házat építettünk. A tervező a tervek készítésénél nem figyelt oda a vízellátásra. Nem a Hársfa utcáról kapjuk az ivóvizet, hanem még mindig a Szegfű utcáról. A DRV soha nem szól, ha csőtörés van. A térképen nincs is rajta a bekötés. Korábban volt egy csőtörés. Mielőtt betemették az árkot láttam, hogy régi azbeszt betoncső van lefektetve. A DRV munkatársai azt mondták, hogy ezt a gerincvezetékét az 50-es 60-as években tették le és csak kevésbé káros az egészségre. Véleményem szerint a víz ihatatlan. Patt helyzet van, mert az üzemeltető a DRV, a tulajdonos az Állam, ezért úgy gondolom, hogy az ivóvízhálózat „senki földje”.

Hebling Zsolt polgármester: Úgy tudom, hogy Magyarország ivóvízhálózatának nagyrésze még mindig azbeszt betoncsőből van. Annak idején ún. építőközösségek alakultak, saját vagyonból magánúton épültek meg az ivóvízvezetékek, a szennyvízvezetékek, amiket átvett az állam. Az önkormányzatnak nincs tulajdonrésze ezekben. Korábban voltak az ún. gördülő fejlesztési tervek, ahol megadta az önkormányzat, hogy hol szeretne fejleszteni. Az Ófalu egy részén meg is történt a csővezeték kicserélése.

A vízminőséggel kapcsolatos problémát többször továbbítottuk a DRV ZRt. vezetőségének. Már vannak önkormányzati fórumok a DRV-nél. Nemcsak Alsóörsön van gond. Nagyon klórozzák a vizet, ez tény.

Lászlóné Tiszafalvi Éva: Azon a részen, ahol lakunk, sokszor van csőtörés. Ki fizeti ki nekem azt a sok vizet, amit ki kell engedni, amíg tiszta víz nem folyik a csapból? Ha kétszer, háromszor van csőtörés, az nagyon sok víz, és ugye ez nem olcsó.

Egyéb kérdés, észrevétel, vélemény nem volt.

Hebling Zsolt polgármester megköszöni a részvételt és a közmeghallgatást 18:35 órakor bezárja.

k.m.f.


Hebling Zsolt
polgármester




Báró Béla
jegyző